

на поляшко-то царство, тѣйзи дѣто ги виждате рѣспилени по свѣтъ-тѣ поляшкы емигранты, и уишь хомонисты-дворяны, по-много мѣчахъ и бѣяхъ простія народъ поляшкѣй, отъ колко-то мѣчахъ насъ турцы-тѣ. Това сичко си има своѣ-тѣ исторіѣхъ, слѣдователно и не е измысленно.

Отъ много стотинъ годинъ насамъ езуиты-тѣ всячески ся мѣчахъ да посѣкътъ націоналнѣхъ враждѣхъ мѣжду поляци-тѣ и руссы-тѣ и уснѣхъ; тѣхъ е главната причина дѣто сега ни-гдѣ на свѣтъ-тѣ неще намѣрите по фанатиченъ народъ отъ поляци-тѣ въ полшѣхъ; тамъ тѣ изъ враждебнѣхъ зависть камъ Руссіѣхъ, слово „Славянинъ“ не ся употребява. Това е плодъ езуитско-религіозный католическѣй, сѣкѣй полякъ въ полшѣхъ е католикъ, нѣ не Славянинъ, и наонаки, сѣкѣй тамъ католикъ е полякъ.

Кой незнае, че въ френско има отъ 30 до 40 хиляды поляци емигранты (поляци магнаты, поляшка шляхта и дворяны) кои-то Наполеонъ благовтори и държи. къту враждебенъ славянскѣй элементъ, и като фанатично отчаяны русскы неприятели; държи ги за да може съобразно съ своѣ-тѣхъ наполеоновскѣхъ политикѣхъ да трови нашія всеобщъ славянскѣй интересъ? тѣзи е ролята на поляшкы-тѣ инсургенты, и наистина тѣ по своѣ-тѣхъ езуитскѣхъ отхранѣхъ способны сѣхъ и къту приляпъ да хвъркаты и къту мышка да пѣлзѣхъ: тамъ, дѣто имъ понася могѣхъ да ся кажѣхъ, че сѣхъ Славяны, и дѣто не имъ износѣхъ, оставать си крѣвны поляци и, боже унази! тогава да имъ кажешъ че сѣхъ Славяны!

Беки не знаемы коя бѣше главна-та тайна причина на метерниховъ-тѣхъ системѣхъ и на системѣхъ-тѣхъ на политическо-то равновѣсіе въ Европѣхъ? двайсать и восма-та година, кога-то Руссіѣхъ привзѣхъ Едрѣне и достигнѣхъ хамень до Цариградъ, нали Европа ѣхъ задържа? и нали Европа възбунтова Полшѣхъ за да не може Руссіѣхъ да свърши своѣ-тѣхъ си въ Турско работѣхъ; за това тя тогазъ прибѣрза да заключи съ Турско миръ, за да ся върне по-скоро назадъ и по-скоро да смири Полско; а насъ Българы-тѣхъ пакъ остави подъ иго-то на фанатично-разяренни-тѣхъ тогазъ Турцы, кои-то безпощадно послѣхъ ны клахъ, и рѣзахъ. Кого сега тука треба ные да винимы, Руссіѣхъ ли, или наши-тѣхъ славянскы западны врагы? или